



两会特写

春风徐徐，万物皆苏。北京昨天最高气温达到15℃。在这温暖的时刻，全国政协十三届二次会议，下午3时在人民大会堂开幕，两千多名全国政协委员迈着坚定的步伐，同聚一堂，建真言、谋良策，共商发展大计。

从天安门广场走向人民大会堂，行进中的委员们，仍然兢兢业业地履行参政议政的职责，面对记者们的“围追堵截”，他们有的边走边回答问题，有的停下脚步畅所欲言，谈提案、说建议、讲规划，汇聚民意，聚焦民生，情系百姓。

让百姓出行更顺畅

“请问李委员，您今年准备了什么提案啊？”全国政协委员、百度董事长李彦宏一露面，就被记者们团团围住，接受提问。李彦宏说，今年一共提交了3件提案，涉及人工智能伦理、AI+交通和AI+医疗。据说这也是他连续第5年在提案中关注人工智能话题。

李彦宏建议，由政府主管部门牵头，组织跨学科领域的行业专家、人工智能企业代表、行业用户和公众等相关方，开展人工智能伦理的研究和顶层设计。“以人为核心，明确人工智能伦理原则，加强相关研究，以老百姓的美好生活为终极目标，兼顾行业创新发展。”他表示，要加快人工智能伦理原则落地，让人工智能提供的信息和服务，帮助人们成长和发展。

城市交通越来越堵，李彦宏的另一件提案，建议利用人工智能等新技术，构建智能交通解决方案，开

中国电信
CHINA TELECOM

新年新“享”法
30元 新移动套餐
放胆做电竞超人
流量不怕超 套餐内外同价

优享价 30元 10GB国内流量
优享玩 流量玩到嗨 套餐外3元1GB
优享送 充50送100话费红包 福满全家 畅享新春

大胆用 放心玩

拨打10000号 可送卡上门(仅限上海市内)

流量均指国内流量，本套餐另含100分钟国内通话，具体内容详见相关营销规则

活动时间：2019年1月1日-3月31日 咨询办理： 电信营业厅 网上营业厅：www.189.cn 客服热线：10000号



咨询办
理广告

全国政协委员同聚一堂共商发展大计



两会影话

一路追随

昨天下午，全国政协十三届二次会议开幕会结束后，委员们走出会场，准备返回驻地。一位老外记者意犹未尽，蹲下身子，再次把镜头对准委员们。

特派记者 张龙 江跃中 方翔
摄影报道

金融支持现代农业

全国政协委员、新希望集团董事长刘永好，昨天在开幕会前后，两次被记者“拦”在东门外广场采访，他耐心地一个一个回答问题。

刘永好表示，在金融支持民营企业方面，国家已经出台了一系列政策，中国人民银行也推出一些措施支持民营企业、小微企业发展，在一定程度上缓解了民营企业的资金压力。但对于广大农民群体来说，他们经营家庭农场主要是依靠个人，他们没有一定的金融信誉，也没有房产等资产用作抵押，想要获得金

融支持是有一定难度的。

他透露，由新希望集团、小米和红旗连锁等股东联合发起的新网银行，在金融支持现代农业，支持家庭农场方面，以及支持农村青年创业发展方面，已经作出了积极探索，新网银行通过提供一些基于互联网的、普惠贷款来支持现代农业发展，虽然额度并不大，但对农民来说，这是他们第一次能够获得银行的支持。

乡村振兴离不开产业振兴，更离不开农村一二三产业融合发展。刘永好建议“国家有关部门发起成立一个全国性的政府引导性产业基金，整合有关社会资本、金融资本专

门用于促进农村一二三产业融合发展，以点带面，示范带动地方产业融合项目健康发展。”

农村孩子需要读物

“未来对农村孩子的教育，最重要的还是良好师资水平、优质教育资源等，包括孩子的阅读，农村孩子需要课外读物。”全国政协委员、新东方教育科技集团董事长俞敏洪面对记者的提问表示，他今年带来了有关儿童阅读方面的提案，希望引起重视、得到解决。

据《中国城乡少年阅读现状白皮书》，35%的乡村少年儿童很少或从未接触过电子读物，51%很少或从未接触过有声读物。另有数据显示，高达74%的受访乡村儿童一年阅读的课外读物不足10本；更有超过36%的儿童一年只读了不到3本书；超过71%的乡村家庭藏书不足10本，一本课外读物都没有的乡村儿童占比接近20%。“这样的话，差距就会越来越大，这对于国家的未来是非常不利的。”他建议政府、公益组织和社会能够采取更多措施，改变这一现状，包括国家设立专项经费进行支持，利用互联网技术在乡村学校设立电子图书馆（室）、设立阅读指导教师等。

参政议政，了解社情民意，关注热点难点，开展调查研究，委员责无旁贷。全国政协委员、中国人民银行杭州中心支行行长殷兴山，在向记者谈及履职感受时表示，政协委员在新时代要有新作为，更加贴近基层、贴近群众、贴近实际，“把基层群众的呼声和心愿更好地反映出来。”

特派记者 江跃中 方翔
(本报北京今日电)

